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Інформаційні технології відкривають нові можливості для удосконалення 
навчального процесу, забезпечуючи доступ до різноманітних навчальних 
ресурсів, підвищуючи інтерактивність уроків і сприяючи індивідуалізації 
навчання. Проте, варто враховувати нерівність доступу до технологій, технічні 
проблеми, нестачу підготовки вчителів та можливість втрати соціальних навичок 
через віддалене навчання[6]. 

Інформаційні технології можуть бути ефективним інструментом у навчанні, 
але їх використання потребує уважного підходу та розгляду різних аспектів, 
включаючи доступність, підготовку персоналу та збереження соціального 
взаємодії. Для успішного впровадження інформаційних технологій у навчальний 
процес необхідно постійно оцінювати їх вплив і реагувати на виникаючі 
проблеми, забезпечуючи відповідність потребам і можливостям учнів та 
вчителів. 
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Штучний інтелект і пов'язані з ним технології на поточний момент 
переживають черговий пік популярності та активного розвитку. Багато галузей 
та предметних областей вже використовують обробку великих даних, машинне і 
глибинне навчання, або розглядають таку можливість. 

Експлуатація складних програмних комплексів потребує спеціалістів 
певного рівня кваліфікації. Вони формулюють вимоги до середовища виконання 
і забезпечують їх дотримання, здійснюють контроль базових робочих 
показників, а також внесення змін в конфігурацію для підтримки працездатності 
при зміні зовнішніх умов. При цьому, очевидно, що використання людини для 
вирішення задач із великою кількістю рутинних повторюваних операції не є 
найбільш ефективним. Іншою проблемою є обсяги даних, з якими доводиться 
працювати — вони постійно зростають, ускладнюючи масштабування такого 
традиційного підходу до обслуговування. 

Для вирішення першої проблеми переважно застосовують автоматизацію, 
коли, наприклад, кілька попередньо підготовлених парсерів опрацьовують 
системний вивід програмного комплексу, і далі залежно від виконання умов 
може запускатись сукупність скриптів. Обмеженість такого рішення 
проявляється в необхідності попереднього аналізу, щоб виявити більшість 
типових ситуацій, подальшого написання відповідних парсерів і скриптів. Але 
головне — що таке рішення потребуватиме постійного перегляду з метою 
актуалізації, використовуючи наявний ресурс технічного персоналу. Тут 
ефективною альтернативою може стати використання методів глибинного 
навчання, що дозволить автоматизувати саме виявлення змістовних подій і 
прийняття рішень щодо їх критичності та необхідності реагування. 

В якості даних для отримання інформації про стан програмної системи в 
першу чергу використовується вміст її системних журналів. Розміри таких 
журналів звісно дуже різняться, однак добовий текстовий лог в кілька десятків 
гігабайт тут не є чимось незвичайним. Значний розмір файла не є перепоною для 
пошуку в ньому за наявності попередньо сформованих шаблонів, але такий 
підхід не дозволить нам отримати приховану інформацію, наприклад, про 
розподіл деякої множини подій в системі на класи. А це вказує нам на доцільність 
використання інструментів роботи з великими даними для обробки таких 
журналів. 

В рамках задачі обслуговування довільного програмного комплексу 
виділимо два напрями прикладення зусиль — вирішення інцидентів та 
предиктивного моніторингу. Методи глибинного навчання можуть бути 
використані в обох випадках, але їх ефективність залежатиме від нашої здатності 
забезпечити якісний набір даних достатнього розміру. Як вже було домовлено, 
джерелом даних для ML-моделей виступають системні журнали.  Залежно від 
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прийнятого типу логування в переважній більшості випадків журнали можуть 
виглядати як окремі текстові файли, база даних або сховище типу Elastic Stack. 
Це матиме вплив на вибір інструментів для обробки даних, але не на змістовну 
частину самих процедур обробки. Отже, сформулюємо узагальнений перелік 
етапів обробки початкових даних системних журналів.  

1. Очищення даних шляхом видалення несуттєвих для цільової моделі полів. 
Окрім виключення із розгляду незастосовних даних це дозволить зменшити 
розмір вихідного датасета без втрати інформативності. 

2. Збагачення даних задля підвищення їх змістовного навантаження. Так, ми 
можемо поставити у відповідність кожному рядку основного датасета додаткове 
поле чи набір полів, що вони можуть бути отримані із зовнішніх джерел. Іншим 
шляхом є опрацювання наявного датасета, і винесення в додаткові поля 
виявлених закономірностей або взаємозалежностей. 

3. Переформатування даних через нормалізацію їх представлення [1]. При 
формуванні датасета із кількох джерел можлива ситуація неспівпадіння 
форматів кількох полів. Це актуально також для єдиного джерела даних, коли 
вносяться зміни в налаштування логгера, що призводить до зміни формату. Щоб 
уникнути різночитань, необхідно виконати уніфікацію представлень даних. 

4. Трансформація даних з метою приведення у більшу відповідність до задач 
моделі навчання. Мова може йти як про об'єднання окремих полів даних, так і 
навпаки, про декомпозицію одного поля на кілька. 

5. Анонімізація [2] і псевдонімізація даних. Журнальні файли можуть містити 
персональні або чутливі дані. Така інформація має бути прихована, а у випадку, 
коли ми хочемо зберегти суб'єктність та розпізнаваність відповідних полів - 
псевдонімізована. 
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